Мамочка, не уходи!
(что делать, если ребенок трудно расстается с родителями)

      Чтобы облегчить ребенку расставание с вами, постарайтесь придерживаться следующих правил.

· Не показывайте, что слезы ребенка ранят вас в самое сердце. И ни в коем случае не меняйте своего решения покинуть квартиру.

· Никогда не уходите, когда ребенок спит, или по-английски, не прощаясь. Малыш потеряет к вам доверие и будет думать, что вы можете его бросить в любую минуту.
· Предупреждайте ребенка заранее, что собираетесь уходить.

· Дайте ребенку задание. Пусть в ваше отсутствие он что-нибудь нарисует, слепит или сконструирует.

· Обучите ребенка элементарным навыкам самостоятельности. Многие дети переживают, что без мамы они становятся абсолютно беспомощными: они не могут сами раздеться или одеться, не могут самостоятельно есть, умываться. При этом не все дети решаются попросить  о помощи кого-нибудь, кроме мамы. Если все это они смогут делать без чьей-либо помощи, они будут не так остро реагировать на ваше отсутствие.
· Обменяйтесь «секретиками». Пусть ребенок получит какую-нибудь вещь от вас, а вы возьмите с собой его вещичку. Сделайте это втайне от других. Мамин родной запах поможет малышу успокоиться, а общий секрет станет связующим звеном между вами.

· Пообещайте ребенку принести сюрприз. Это не обязательно должно быть что-то дорогое, подойдет любой цветочек, интересная вещичка, шишка или опавший листочек.

· Если, несмотря на все ухищрения, ребенок горько плачет, проявите понимание к его чувствам, но дайте ему самому справиться с эмоциями.

· Заручитесь поддержкой бабушки или другого близкого человека. Пусть они переключат внимание ребенка на что-либо другое. Самое простое – сказать: « Пойдем помашем маме из окошка».
   Когда малыш спокойно будет оставаться без вас, начните рассказывать ему про детский садик, что он будет там делать, что вообще происходит в группе в течение дня. Так для него будет проще адаптироваться к новым условиям.

   Что же касается самого детского сада, оставлять ребенка в группе нужно постепенно, сначала на час, через 2-3 дня до обеда и только после того, как малыш адаптируется, уже на полный день. Но в любом случае ребенку надо честно сообщать, когда мама за ним придет.

